2023年9月 ⚠ 日 星期一 癸卯年七月二十 中共平顶山市委主管主办 平顶山日报社出版

□国内统一连续出版物号 CN41-0005 □第 13345期 □新闻热线 4944764 □网址:http://www.pdsxww.com □今日 4版

习近平回信勉励中国航发黎明发动机装配厂"李志强班"职工

弘扬劳模精神工匠精神 为实现高水平科技自立自强积极贡献力量

央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平9月1日给中国航发黎明发动 机装配厂"李志强班"职工回信,对航 习近平在回信中说,看到来信,我

想起了十年前同大家在车间交流的情 景。这些年,中国航空发动机事业有

新发展的新路子,航空发动机研制战 线的同志们为此付出了大量心血。

(下转第四版)

午,国家主席习近平在北京向2023年中国 国际服务贸易交易会全球服务贸易峰会发

新华社北京9月2日电 9月2日上

习近平指出,当前,百年变局加速演 进,世界经济复苏动力不足。服务贸易是 国际贸易的重要组成部分,服务业是国际 经贸合作的重要领域。全球服务贸易和服 务业合作深入发展,数字化、智能化、绿色 化进程不断加快,新技术、新业态、新模式 层出不穷,为推动经济全球化、恢复全球经 济活力、增强世界经济发展韧性注入了强

习近平强调,今年是中国改革开放45 周年,中国将坚持推进高水平对外开放,以 高质量发展全面推进中国式现代化,为各 国开放合作提供新机遇。中国愿同各国各 方一道,以服务开放推动包容发展,以服务 合作促进联动融通,以服务创新培育发展 动能,以服务共享创造美好未来,携手推动 世界经济走上持续复苏轨道。

我们将打造更加开放包容的发展环 境。扩大面向全球的高标准自由贸易区网 络,积极开展服务贸易和投资负面清单谈 判,扩大电信、旅游、法律、职业考试等服务 领域对外开放,在国家服务业扩大开放综 合示范区以及有条件的自由贸易试验区和 自由贸易港,率先对接国际高标准经贸规 则。放宽服务业市场准入,有序推进跨境 服务贸易开放进程,提升服务贸易标准化 水平,稳步扩大制度型开放。

我们将拉紧互利共赢的合作纽带。加 强同各国的发展战略和合作倡议对接,深 化同共建"一带一路"国家服务贸易和数字 贸易合作,促进各类资源要素跨境流动便 利化,培育更多经济合作增长点。

我们将强化创新驱动的发展路径。加 快培育服务贸易数字化新动能,推动数据 基础制度先行先试改革,促进数字贸易改 革创新发展。建设全国温室气体自愿减排 交易市场,支持服务业在绿色发展中发挥 更大作用。推动服务贸易与现代服务业、

我们将共享中国式现代化建设成果。 着力扩大国内需求,加快建设强大国内市 场,主动扩大优质服务进口,鼓励扩大知识 密集型服务出口,以中国大市场机遇为世 界提供新的发展动力,以高质量发展为全 球提供更多更好的中国服务,增强世界人

习近平最后强调,世界经济开放则兴, 封闭则衰。让我们共同维护来之不易的自 由贸易和多边贸易体制,共同分享全球服 务贸易发展的历史机遇,为开创世界更加 美好繁荣的未来共同努力。

2023年中国国际服务贸易交易会9月 2日至6日在北京举行,主题为"开放引领 发展 合作共赢未来"。

李明俊在调研督导全国文明城市创建工作时强调

在温度精度和效能上狠下功夫 不断提升城市管理水平和文明程度

长李明俊专题调研督导全国文明城市 创建工作,强调要牢固树立以人民为中 心的发展思想,强化问题导向,压实工作 责任,在温度、精度和效能上狠下功夫, 不断提升城市管理水平和文明程度。

在新华区,李明俊先后来到曙光街 西段、体育路中段,步行察看道路两侧 环境、人行步道维护等情况,对部分地 段存在的地砖破损、道牙不齐、电动车 停放不规范等问题现场明确责任,要求 属地和有关部门立即行动、整改到位。 他强调,要坚持把惠民利民贯穿创建工 作全过程,聚焦人民群众关心关注的基 础设施、环境卫生、市容秩序等问题,狠 下"绣花"功夫,及时修补破损地砖、修 剪行道树绿化带、更换破旧窨井盖,教 育引导群众有序停放各类车辆,让城市 道路更整洁、环境更美好。

随后,李明俊来到卫东区优越路中 段、劳动路,实地察看道路卫生、店铺招 牌、"门前五包"等情况,逐一指出存在的

问题,要求迅速研究制定整改方案,全面 提升城市管理水平。他强调,要坚持全 民创建理念,充分依靠群众、广泛发动群 众,推动人员力量下沉、工作资源下沉, 充分发挥党员干部带头作用,与群众想 在一起、干在一起,帮助群众清扫垃圾、 杂物、小广告等,引导广大人民群众以主 人翁的姿态行动起来,共同把城市的每 一寸空间用好管好,把城市的秩序、环境 维护好。李明俊还来到园丁路改造提升 工程施工现场,详细询问工程标准、施工 期限等,要求进一步加快施工进度,争取 早日完工,同时科学统筹优化施工方案, 尽可能减少对群众出行的影响。

在湛河区西苑路、西苑东路,李明俊 认真察看道路及周边环境,对西苑路环 境卫生给予肯定,要求湛河区按照规划 方案,加快实施西苑东路整修提升工 程,讯速改变部分路面坑洼破损现状, 同时全面排查整改背街小巷存在的问 题,夯实文明创建基础,推动城市容貌 品质持续提升。



9月1日,工人在车间装配 "太空舱"

网易(平顶山)联创中心项目建设现场,

建筑工人加紧装修办公厂房,推动项目

题招商引进的创新创业加速平台项目,

总投资4亿元,占地面积15000平方

米。项目建成后预计5年内实现产值

30亿元、利税2亿元,新增就业岗位

1500个。新华区将以该项目的投用为

契机,推动链式发展,把数字经济作为

该项目是新华区今年数字经济专

早日启用。

业区恒海动力谷园区。"太空舱"

产,5月生产出第一台产品,目前 产能达到每月60台

市烟草专卖局(公司) 努力创建"五型"模范机关

本报讯(记者毛玺 至)为认真贯彻河南省烟 草专卖局(公司)党组深入 开展"五型"模范机关创建 通知精神,日前,平顶山市 烟草专卖局(公司)召开 "五型"模范机关创建工作

该局围绕"五要"锻造 "五型"模范机关。要坚持 把学习作为首要要求,进 一步增强能力本领,增强 "悟"的能力,坚持全面系 统,抓好业务学习。要坚 持把实干作为第一导向, 进一步凝聚工作合力,在 工作上认真、在思想上求 真、在态度上较真。要坚 进一步破解发展难题,敢 于创新、站位全局、强化保 障。要坚持把服务作为重 要责任,进一步提升工作 质量,以调查研究为抓手 服务好发展,以减负增效 为目标服务好基层,以真 办实事为导向服务好群 众。要坚持把廉洁作为重 要保证,进一步端正机关 风气,持续纠治"四风",勇 干自我革命。

持把创新作为重要抓手,

为抓好"五型"模范 机关创建工作,该局还要 求工作标准要提高、骨干 力量要带头、督导考核要 严格,确保创建成效实打

校对 海飞

新华区产业加"数"发展提速

1-8月13个数字经济重点项目完成投资额39亿元

我市首套房贷利率下限公布

本报讯(记者张超)9月1日, 中国人民银行河南省分行公布了 改革完善贷款市场报价利率(LPR) 以来我省各省辖市利率下限,确保 存量房贷利率调整顺利落地。

贸致

公布数据显示,我市执行的首 套房贷利率下限水平如下:2019年 10月至2022年5月为LPR,2022年 5月至2023年1月为LPR减20BP(1 个BP等于0.01%),2023年1月至今 为LPR减35BP。而全国下限水平 为2019年10月至2022年5月执行 LPR, 2022年5月至今全国执行 LPR 减 20BP。

8月31日,中国人民银行、国 家金融监督管理总局联合下发《关 于降低存量首套住房贷款利率有 关事项的通知》(以下称《通知》) 后,人民银行各分支机构随即公布 了近年来首套房贷利率下限情 况。与此同时,国有银行和全国性 股份制银行也发布了调整存量首 套住房贷款利率的公告。

"9月1日,我们在网点张贴了 关于降低存量首套住房贷款利率 有关事项的公告。"建行平顶山煤 炭专业支行副行长王克说。据悉, 建行平顶山分行辖内所有网点都 已经张贴该公告。公告显示,建设 银行正在依法有序推进降低存量 首套住房商业性个人贷款利率工 作,将按照市场化、法治化原则,通

过线上、线下多渠道提供便利服 务,依法合规开展好利率调整工 作。其他多家银行也都发布了类 似公告。人行平顶山分行有关负 责人告诉记者,随后将发布调整存 量首套房住房贷款实施细则。

《通知》规定,所谓存量首套住 房商业性个人住房贷款,是指 2023年8月31日前金融机构已发 放的和已签订合同但未发放的首 套住房商业性个人住房贷款,或借 款人实际住房情况符合所在城市 首套住房标准的其他存量住房商 业性个人住房贷款。

按照《通知》要求,自2023年9 月25日起,我市存量首套住房商 业性个人住房贷款借款人向承贷 银行提出申请,双方可以协商变更 合同约定的住房贷款利率水平,也 可以由银行新发放贷款置换存量 贷款。需要注意的是,无论采用哪 种方式调整,调整后的房贷利率在 LPR上的加点幅度,不得低于原贷 款发放时首套住房商业性个人住 房贷款利率政策下限。如果存量 房贷发放时即按照当时利率下限 政策执行,此次则无须调整。



本报讯 (记者毛玺玺 通讯员张靖 新增长点,强化数字赋能,助推要素驱 坤)9月2日一大早,位于新华区辖区的 动向创新驱动转型,逐步打造新华区城 市数字经济发展新"名片"。

近年来,新华区依托城市商务楼宇, 加大数字经济招商引资力度和项目建设 速度。该区将招商引资作为发展"一号 引擎",区领导多次带队赴浙江和广东深 圳、广州等地招商并学习当地数字经济 发展先进经验。今年,该区以"做大数字 经济,繁荣商务楼宇"为主题,举办了"新 华区系列专题招商活动第十一场——数 字经济专题招商会","五星"支部社区智

能餐厅项目、无忧(新华)数字经济产业 园、宏德利安数据标注等14个项目接连 签约落地,总投资22.45亿元。

为推动数字经济项目提速建设,新 华区实行县级领导分包联系制度,项目 分包领导每月对分包项目进行调研督 导、召开协调推进会,动态解决数字经 济项目建设过程中的突出问题。通过 对项目"一对一"服务,5G网络基站、智 能充电桩、慧奇西美5G芯片传感器等 新型基础设施相继建成投用;中国平煤 神马煤矿智能化三年改造项目、七星选 煤厂环保数控智能化改造项目等一批 工业智能化改造项目陆续开工建设;数 字经济创新创业孵化园、中业示范平台 等新型服务业项目运营状况良好。

今年1-8月,新华区13个数字经 济重点项目完成投资额39亿元,占年 度计划投资的83%。"下一步新华区将 围绕数字经济项目建设,持续加大招商 引资力度,加强跟踪保障服务,全力推 动项目落地,推动新华区产业加'数'发 展提速,赋能辖区经济高质量发展。"新 华区委书记、区长张伟民说。

"万企兴万村"助力郏县"村企共赢"

本报讯 (记者张鸿雨)"像我们这 样没有一技之长的,以前只能在家里种 种地、打个零工,一年到头也挣不了多 少钱。现在好了,自从我们村和云河现 代农业生态园联建之后,我们年年拿土 地租金,再加上工资,一年比以前多挣 近2万元。"8月31日,在位于郏县姚庄 回族乡的云河现代农业生态园,附近毛 郎庙村村民王晓果高兴地说。

"万企兴万村"工作启动以来,郏县 工商联即确定抓强产业、强抓产业主基 调,强化村企联动,助力乡村发展,实 现"村企共赢"。目前,全县92家民营 企业与152个村实现结对共建,实施兴 村项目92个,申报市级典型示范项目3 个、县级典型示范项目24个。

云河现代农业生态园专业从事羊

肚菌种植,姚庄回族乡商会引导6个建 制村成立联合党支部,实现乡域联动发 展,同时为企业争取财政资金1180万 元建立巨型日光棚、联栋大棚,引入 烘干-速冻-储藏-条龙生产加工技 术,实现"瓜一菌一菜"轮作模式,达到 农业设施周年化使用。今年羊肚菌产 值上亿元,村集体经济平均增收94.4万 元,务工群众人均增收1.5万元。

"万企兴万村"就是要广泛发动企 业参与到乡村振兴中。郏县工商联充 分发挥企业产业优势和乡村区位优势 的联结、在外创业成功人士与家乡情感 纽带的联结双重联结保障,带动村集体 经济和群众钱袋子双重增收。目前,全 县15个乡(镇、街道)均与龙头企业实现 结对发展,实现了"一镇一品"。377个

建制村有近一半已得到帮联企业帮扶 指导,正朝着"一村一特"方向发展。

工业企业也在"万企兴万村"方面 积极作为。目前,位于郏县经开区的高 低压电气专业园已入驻企业8家,带动 了近1500人在家门口就业,人均年收 入4万元。高低压电气专业园附近的 河南艾通科技股份有限公司、平顶山 天晟电气股份有限公司、河南晟仕博 新材料科技有限公司等每年为"光彩 助学"捐资,积极开发安保、绿化、包 装、装运、维护等岗位,对村民免费进 行就业指导培训。

郏县积极响应"万企兴万村"行动 号召,指导帮助企业围绕主业对接各乡 镇特色产业,延伸企业帮兴效果,因村 制宜,形成一批又一批产业特色突出、 规模效益良好、村集体经济突破较大、 农民增收效果明显的示范村。

"下一步,我们将充分发挥典型示 范引领作用,发动更多企业、商会参与 '万企兴万村'行动,全面助力乡村产 业、人才、文化、生态、组织振兴。"郏县 县委常委、统战部长海小杰说。

走基层 看发展·一线故事